

Място
за Вашата
реклама



2018

Тук е мястото
за Вашата реклама



Тревненска СЕДМИЦА

28.06.2018 г.

бр. 24 (1957)

цена 0.50 лв.

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е преработенник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,
ел. материали, топло и хидро изолации

РАБОТНО ВРЕМЕ:

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ

КАНТОРА ЗА ИМОТИ

www.triavna.bg

0889 62 82 92

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТРЯВНА ПОДКРЕПИ СКЛЮЧВАНЕТО НА АНЕКС КЪМ ДОГОВОРА ЗА СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ НА МБАЛ „ТЕОДОСИ ВИТАНОВ,, С МЦСИП „АСКЛЕПИЙ,, С ДЕЛЕНЕ НА ПРИХОДИТЕ В ПРОЦЕНТНО СЪОТНОШЕНИЕ 60% НА 40%

Временната комисия, назначена с решение на Общинския съвет, внесе предложение за разглеждане от местните парламентаристи относно даване на съгласие за сключване на анекс към договор за съвместна дейност между МБАЛ „Теодоси Витанов,, и МЦСИП „Асклепий,,. На заседание на общинския съвет през месец април бе сформирана временна комисия в състав председател: Д-р Светла Брънекова и членове: общински съветници: Златка Дончева-Цанева, Драгомир Николов, кметът на Общи-

на Трявна - Дончо Захариев и главният финансист на Община Трявна - Мариета Ганева, чиято задача бе да предоговорят условията по договора за съвместна дейност. Временната комисия е провела шест заседания, докладва председателят. Изготвен е и доклад с анализ на приходите и разходите на Отделението по ортопедия и травматология за периода м. януари - м. април 2018 г. Комисията предложи два варианта за делене

продължава на стр. 3

ДОГОВОРЪТ ЗА СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ МЕЖДУ МБАЛ „ТЕОДОСИ ВИТАНОВ,, И МЦ „АСКЛЕПИЙ,, ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ДВАМАТА УПРАВИТЕЛИ

ИНТЕРВЮ С д-р БРЪНЕКОВА (управител на МБАЛ „ТЕОДОСИ ВИТАНОВ“) И проф. АСПАРУХОВ (управител на МЦ „АСКЛЕПИЙ“)

През последните шест месеца една от основните теми, коментирани в Трявна официално /на заседания на общински съвет/ и неофициално сред гражданите на Община Трявна/ е свързана със съдбата на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов,,. Наред с името на управителя на лечебното заведение - д-р Брънекова се говори и за проф. Аспарухов - управител на Медицински център „Асклепий,,. Връзката - договор за съвместна дейност, която се изпълнява вече десет години. Реализираният приход по договора за съвместна дейност се разделя в процентно съотношение, търпяло изменение веднъж. През първите години по-голяма част от приходите получава МЦ „Асклепий,, в последствие делбата е

по равно - 50% на 50%. До тази година, когато с решение на Общинския съвет се назначава временна комисия, чиято задача е да предоговори условията на договора за съвместна дейност.

Проф. А. Аспарухов: „Честно да ви кажа ми е неприятно, но гражданите на Трявна трябва да знаят каква е ситуацията с болницата и защо са тези недоразумения. Нашият договор с болницата и МЦ „Асклепий,, е от 2010 г. Като начало тогава трябваше да направя лапароскопска екипировка, която е не по-малко от 120 хил. лв. По тази причина медицинският управител на болницата се съгласи процентът от печалбата отново от възнаградението по клиничните

пътеки да бъдат в полза на медицинския център. На следващата година управителят на болницата в Трявна предложи да се промени това съотношение, като изтъкна, че това е благоприятно и за двете страни. Съгласих се, и от 2011 г. до декември 2017 г. ние работим в това съотношение и отговорно мога да кажа, че в този период болницата в Трявна е била винаги на печалба. Така, че упреците към медицинския център, че източва болницата в Трявна - това не е вярно. Категорично заявявам, че болницата през този период не е била на загуба от отделието по ортопедия и травматология.,,

продължава на стр. 3



Издавам благодарност и признателност на хората и институциите, които в най-трудният за нас момент, ни оказаха така необходимата морална подкрепа и финансова помощ. Въпреки, че не успяхме да спасим моето слънчево момиче Николета, благодаря на всички, че не спряхте да ни помагате и да ни вдъхвате кураж и сила, която ни беше толкова необходима.

Николета видя надеждата в помощта на всички Вас, повярва в доброто, повярва, че ще оздравее и се бори до последно.

Благодаря Ви от сърце за това, че дадохте шанс на моето момиче! - Анета Бончева Папагеоргио - майка на Николета Кънева

*След проведеното лечение на Николета, от събраните средства има остатък в размер на 1000лв., част, от които семейството е превело по дарителската сметка на Станислав Чонев /на 7 години/, който страда от тежка форма на хидроцефалия с открит тумор в главата. Другата част от средствата са предвидени за дарение на нуждаещ се от лечение тревненец, семейството изчаква информация за назначаване на лечението.

НА ТЪРЖЕСТВЕНА СЕСИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТОДОР ШАРЛАНДЖИЕВ БЕ УДОСТОЕН СЪС ЗВАНИЕТО „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН,, А КОСТАДИН СЕМЕРДЖИЕВ С „ПОЧЕТЕН ЗНАК ЗА ЗАСЛУГИ КЪМ ТРЯВНА,,

На 15-ти юни в МФЗ „Дръзновение,, се проведе тържествена сесия на Общински съвет Трявна. Председателят - Силвия Кръстева изтъкна в своята реч, че Трявна е град, който е отгледал и възпитал достойни бъл-

гари, като подчерта, че наш дълг е да ги пазим, почитаме и ценим. Своеобразно засвидетелстване на тази признателност към постигнатото е удостоверяването им със званието „почетен гражданин,, и „почетен знак за-

слуги за Трявна,,.

Тържествената сесия бе съпроводена и с кратка биографична справка за отличените тревненци, допринесли за живота и просперитета на нашия град.

продължава на стр.8



ОБЯВИ

- ❖ Извършвам почистване на тревни площи, тел: 0898575134
- ❖ Извършвам изкопни услуги с мини багер, дори и на труднодостъпни места, тел: 0897857563
- ❖ Продавам електрическа косачка „Райдер,, нова, тел: 0886298033
- ❖ Търся дърворезбар, тел: 0889286470
- ❖ Продавам старинни дялани, дъбови греди - различни размери от 8 до 2 метра. Цени по договаряне, тел: 0894712844

Забележка: Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!



МЯСТО ЗА ВАШАТА РЕКЛАМА

ЕТ „КОНСУЛТ - СТЕФКА ХАРИТОНОВА“

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49

Тревненска СЕДМИЦА

Марина Гашпарова
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 33, тел: 0677/ 621-43
e-mail: trevnenska_sedmitsa@abv.bg



ПОКАНА КЪМ ГРАЖДАНИТЕ НА ОБЩИНА ТРЯВНА

На 28.06.2018 Г. /четвъртък/ от 16:00 часа в залата на Община Трявна ще се проведе Форум за презентирание на дейността и бъдещите планове и инициативи на МИГ „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана,,. Целта е запознаване с дейността на МИГ, както и с възможностите за финансиране на идеите Ви по различните оперативни програми на фондовете на ЕС.

ОЧАКВАМЕ ВИ!

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТРЯВНА ПОДКРЕПИ СКЛЮЧВАНЕТО НА АНЕКС ...

продължение от стр.1

на приходите по договорът за съвместна дейност - 60% /40% или 55%/45% в полза на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ ЕООД.

Другите параметри, предложени в проекта за анекс са както следва: „На всяко тримесечие да се формира финансов резултат от дейността на ООТ и ОАИЛ на база приходи за периода и разходи, включващи разходи за възнаграждения и осигуровки, медикаменти, медицински консумативи, разходи за храна, пране, опасни отпадъци, кислород, кръв и кръвни продукти, хистологични мате-

риали, програмни продукти, амортизации, консултативна помощ по искане на екипа в ООТ, външни услуги/в т. ч. абонамент медицинска апаратура и плащане към МЦСИП „Асклепий“ ООД по договора за съвместна дейност/ както и % от общоболничните разходите на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ ЕООД, вкл. за ел. енергия и вода, определен на база изписани болни за периода. Ако финансовият резултат е отрицателен, загубата се приспада от приходите на МЦСИП „Асклепий“ ООД в месеца следващ тримесечието.; МЦСИП „Асклепий“ ООД да подпомогне съвместната

дейност с минимум двама лекари с придобита специалност по Ортопедия и травматология, които да обезпечават 24 часово обслужване на пациентите, чрез месечни графици към МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ ЕООД и разположение на територията на Община Трявна, считано от 01.07.2018 г.; МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ ЕООД да назначи на основен трудов договор осигурените от МЦСИП „Асклепий“ ООД специалисти за обезпечаване 24 часово обслужване на пациентите, чрез месечни графици към МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“ ЕООД и разположение на тери-

торията на Община Трявна и поеме разходите за възнаграждение и осигуровки.

След дълга почивка преди гласуването, Христо Лазаров от БСП предложи:

Х. Лазаров: „Предлагам да оставим отворена сесията, с оглед на това, че проф. Аспарухов днес получи част от нашето предложение и каза, че до понеделник /25.06.2018/ ще даде някакъв отговор, затова може да остане сесията отворена до сряда и на втори юли да направим заседание, с което да вземем вече окончателно решение.“

Така направеното пред-

ложение бе отхвърлено с 9 „въздържал се“, и 7 „За“. Звезделин Бъчваров от МК „Пряка демокрация“, предложи гласуването на решението да бъде поименно, предложението бе подкрепено единодушно.

Последва гласуване на процентно съотношение на приходите, с 11 „За“, общинските съветници подкрепиха варианта 60% на 40% в полза на МБАЛ „Теодоси Витанов“.

Цялото предложение за сключване на анекс към договора за съвместна дейност бе прието с 14 „За“, 1 „против“, и 1 „въздържал се“.

Марина Гашпарова

ДОГОВОРЪТ ЗА СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ МЕЖДУ МБАЛ „Д-р ТЕОДОСИ ВИТАНОВ,, И МЦ „АСКЛЕПИЙ,, ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ДВАМАТА УПРАВИТЕЛИ

продължение от стр.1

Д-р Брънекова: „Последният договор за съвместна дейност между МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов,, и МЦ „Асклепий,, е подписан на 4 април 2016 г. През първите две години ние работим в съотношение 50 на 50, тоест приходите, които се реализират в отделението по ортопедия и травматология се делят в съотношение 50 на 50 и 100% от разходите, които се правят при реализирането на тази дейност са за сметка на болницата. До 2017 година ние не губехме от тази съвместна дейност с МЦ „Асклепий,,. За съжаление, поради наложените от страна на здравната каса лимити и не заплащане на дейност, реализиране на тези месечни лимити за периода 2015, 2016, 2017 г. лечебното заведение - болницата имам предвид, реализират дейност в размер на 204 хил. лв. която не беше заплащана от здрав-

ната каса. За тази дейност са извършени разходи, които са изцяло за лечебното заведение. Голям процент от тази така наречена надлимитна дейност се дължи на дейността в отделението по ортопедия и травматология. Същевременно през 2017 г. ни беше наложен такъв лимит от здравната каса, че приходите ни спрямо 2016 г. бяха намалени на 140 хил. лв., тоест се оказахме с 200 хил. лв. неплатена дейност и 140 хил. лв. по-малко приходи от страна на здравната каса в сравнение с 2016 г. Същевременно всяка година разходите, които прави едно търговско дружество, непрекъснато нараства. Само за последните три години пет пъти се покачи минималната работна заплата, с която ние, като общинска фирма, трябваше да се съобразим и да реагираме. Тоест при едно непрекъснато нарастване на раз-

ходите нашите приходи намаляха намалени в резултат, на което болницата приключи 2017г. със загуба от 137 хил. лв. и ако се върна на договора ни за съвместна дейност това, което искам да кажа, че по този договор до 2017 г., включително, ние не сме били на минус. За съжаление, обаче от началото на 2018 г. от една страна беше намален обемът на дейност, тоест приходите, които реализирахме по този договор за съвместна дейност грастично намаляха, при едно запазване, дори нарастване на разходите. Формира се отрицателен финансов резултат от дейността на отделението по ортопедия и травматология. Като управител на общинско дружество съм длъжна да сигнализирам за това и аз съм сигнализираща принципа, имайки предвид кмет и общинския съвет. Когато едно дружество излиза на минус, то за-

почва да си преразглежда всички договори и да се мисли как да излезе от тази ситуация. Един от тези договори, по който работи лечебното заведение, е договорът за съвместна дейност с МЦ „Асклепий,, и там се стигна до извода, след като направихме анализ с главния счетоводител на болницата, че трябва да се предприемат действия за промяна на процента. Тоест да не делим приходите 50 на 50, а вече по-голям процент от тези приходи да останат за лечебното заведение, за да може той да покрие разходите, които прави това отделение и от този договор за съвместна дейност болницата да не е на минус. Това е причината, за да се предприемат тези действия.“

Временната комисия бе в състав д-р Брънекова - председател, Дончо Захариев - кмет на Община Трявна, Мариета Ганева - финансист Община

Трявна, и общинските съветници - Златка Донева и Драгомир Николов. В своята работа комисията е провела поредица от заседания.

Проф. А. Аспарухов: „Бяха направените предложения от настоящия управител на болницата. На едно от предходните заседания управителят на болницата поиска съотношение 75% на 25% - нещо, което според мене беше някакъв блъф. На следващото заседание се поиска съотношение 60% на 40%. Сега едно от предложенията е 55 на 45, което би могло да бъде приемливо за медицинския център и евентуално да направя тази отстъпка, като разбира се, ще има и някои други условия, които аз ще поставя. Например: пациенти, които влизат в болницата, заплащат такса „избор на лекар,, понастоящем ние разделяхме тази такса 50 на 50. Така беше уговорката с управителя, за да

продължава на стр. 4

ДОГОВОРЪТ ЗА СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ ...

продължение от стр.3

може все пак да подкрепим финансирането, сега, при тези нови условия, ако примерно подпишем договор за 55% на 45% съвсем нелогично е 55% за „избор на лекар“, да получава болницата и 45% лекарят, който ще работи. Ще поставя условия, че тази сума трябва да отиват директно при избор на лекар и екип. 60% на 40% не е приемливо. Аз Ви казах колко съм вложил и какви суми плащам, които са в консумативи..

Д-р Брънекова: „Срокът на тази комисия беше до средата на месец април, поради това обаче, че не можа да се осъществи среща с професора, въпреки многократните покани решихме работата на тази комисия да продължи докато се стигне до едно финализиране. Финансистът на общината г-жа Ганева и г-жа Донева извършиха независим финансов одит на дейността на отделението по ортопедия и травматология и изкараха финансовите резултати. Тези финансови резултати, които ще Ви съобща не са финансови резултати които аз, като управител, съм си измислила, или главния счетоводител на болницата. Това са финансови резултати, които са от анализа, направен от тази комисия. Проф. Аспарухов беше поканен на всяко едно от заседанията. Искам да Ви запозная с финансовия резултат, говоря само по договора ни за съвместна дейност, при делене на приходите в съотношение 50% на 50%. За първото тримесечие финансовият резултат на отделението по ортопедия и травматология е минус 290 485 лв. За месец април 2018 г. финансови-

ят резултат е минус 7 085 и за месец май финансовият резултат е минус 7234 лв. Това е финансов резултат, който е за сметка на търговското дружество МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“. Това наложи в спешен порядък, преди изтичането на договора за съвместна дейност, да се предприемат стъпки за преговаряне на условията по този договор. Изводът, до който стигна временната комисия, която беше назначена от общинския съвет, е, че съотношението, в което би трябвало да се делят приходите, най-благоприятното съотношението говорях за МЦ „Асклепий“, е съотношението 60% на 40%.“

Двете гледни точки по спорните въпроси, касаещи финансовия резултат на МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“, и връзката му с договора за съвместна дейност с МЦ „Асклепий“, потърсихме, чрез интервю с д-р Брънекова - управител на МБАЛ и проф. Аспарухов - управител на МЦ „Асклепий“. Интервютата са дело на съвместна работа на вк „Тревненска седмица“, с екипа на ТВ - Нет сателит - Трявна.

Въпрос: Има ли връзка отрицателният финансов резултат на болницата със спада на пациентите през настоящата 2018-та година в ортопедично отделение?

Проф. Аспарухов: „До края на 2017 г. отделението беше на печалба. Изведнъж януари месец се оказва, че болницата е в дълг от около 700 хил. лв. и повече. До този момент управителят на заведението изобщо не е информирал нито мен, защото ние сме партньори и би трябвало да знам, нито беше информирано

ръководството на общината. В тази връзка аз реших, че еднократно, съгласно нашия договор мога да преустановя договорните отношения в рамките на един месец и намалих приема на болните с намерение януари и февруари пациентите, които бяха записани, март месец да преустановя приема на болни. От общината беше назначена комисия, която да направи разчет за това какви са приходите за този период и наистина се оказа, че ние сме на загуба, защото обемът, който извършваме като дейност не доставя необходимите средства, за да бъдат използвани и изплатени всичките разходи, които ни се полагат. Но тук трябва да вметна, че се получи една много голяма сума към фирма, която работи с медицинския център. Няма да крия, че това е „Асклепий орто“, както се явява като доставчик на импланти за ендопротезиране, в което няма нищо лошо, няма никакъв конфликт на интереси. Там работи моят син, който извършва медицина сега. И, че неправилно се информира общината, че този дълг, който възникна към „Асклепий орто“, от 500 000 лв. в януари месец, което ме накара да си преустановя отношенията с болницата, той не е от медицинска дейност. Това е от имплантите, които пациентите са заплатили на касата на болницата още на 12-ия ден след изписването, тоест тези пари са влезнали в касата - две трети от тях и една трета в края на месеца от изписването здравната каса добавя остатъка също към касата на болницата в Трявна. Аз загадох неколккратно този въ-

прос на управителя на болницата къде са отишли тези пари отговорът беше - за заплати, не са за заплати обаче на отделението по ортопедия, ако наистина са за заплати..

Какъв е обемът на работа в ортопедично отделение?

Д-р Брънекова: „Аз смятам че беше неколкото от нашия партньор МЦ „Асклепий“, да намалява дейността, без да ни предупреди. Считам, че по-коректно е след като иска да намаля дейността или да я спрат да пуснат едно писмено предизвестие, за да пусна персонала в отпуска ли, да ги пратят да работят по другите отделения, но да не трупаме разходи, защото отделението не работи но в края на месеца всеки очаква и си получава пълното възнаграждение

През последните два месеца - май - юни може би и април в отделението се оперира по два пъти в месеца, но като кой кой пациенти са по-малко от необходимия брой пациенти, за да не излиза на минус отделение по ортопедия травматология. Сега разбирам че това намаляване на дейността основно се дължи на това че към настоящия момент проф. Аспарухов не може да ползва и да слага ставите, които са от въпросната фирма доставчик, където както е видно там маржа е 50% печалба. Тук се правят разходи, ние правим обществена поръчка за продавания изписвания на пациенти платежни нареждания - всичкото това е един разход - голям или малък, труд на хората, разход за материали, а ние от там не печелим нищо, доставя се ставата на сумата от Х лева и ние плащаме

Х лева на доставчика..

За 2017 година са постъпили приходи от имплантите в размер на около 570000 лв задава се въпросът къде са отишли тези пари?

Д-р Брънекова: „Аз смятам, че тук се бърка основно в два момента. През цялото време ние говорим за един договор за съвместна дейност между МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“, и МЦ „Асклепий“. Този договор за съвместна дейност няма нищо общо с договорите за доставки, които се извършват в болницата. Всички договори са на базата на проведена обществена поръчка. Сега от писанието на проф. Аспарухов аз разбирам, че той счита, че един от тези доставчици е неразривно свързан с дейността на МЦ „Асклепий“. За мен е недопустимо да се бъркат тези две неща. МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов“, има сключен договор за съвместна дейност само с МЦ „Асклепий“, има много договори с доставчици. Ако се спрем само на доставчиците на така наречените стави, тук имаме сключени договори с пет доставчика на такива стави. Един от тези доставчици е фирмата „Асклепий орто“, която проф. Аспарухов счита, че е неразривно свързана с дейността на МЦ „Асклепий“. Ако трябва да бъда точна, ние имаме сключен договор по договора за обществена поръчка в размер на милион и 7000 лв. Тези договори са едногодишни. За съжаление, без да ме уведоми, професорът започва да ползва издेलата основно на тази фирма и изчерпва договора си, който е едногодишен само за осем

продължава на стр.5

месеца, като през последните три месеца ползва и черпи основно от медицинските изделия, които се доставят от тази фирма. Края на 2017 г., притиснати до стената, говоря от национално ниво, така сме притиснати болницата с наложените лимити, ние се изправяме пред това да правим избор кое от всички разходи да спрем и кое не. Изборът, който направих аз е, че няма да спра или да мина на частично плащане на работни заплати, а ще платя пълния размер на трудовите възнаграждения и ще забавя плащанията на доставчиците. Това считам, че е морално, въпреки, че професорът ме обвинява, че това ми действително било неморално. За съжаление, се оказва, че най-големият доставчик е именно тази фирма, която професорът казва, че била свързана с дейността на МЦ „Асклепий“, по който ние работим заедно за съвместна дейност. От направена справка в агенцията по вписванията се оказва, че печалбата на тази фирма за 2017 година е 507 хил. лв., а на шестото задължение към 31 декември 2017г. е долу горе в този размер, аз смятам, че един коректен партньор би направил този компромис да изчака да си прибере печалбата, макар че това е печалба на фирма доставчик, но тя се оказва, че е неразривно свързана, според писанията на професора с дейността на МЦ „Асклепий“. Значи ние можем десет и повече години да работим по съвместната ни дейност и да нямаме проблеми, и изведнъж да се натисне по този начин болницата да не можем ние да изчакаме, знаете, че ние по настояване на господин Захариев трябва бързо да се изплати това задължение на то-

зи доставчик. Макар че ние имаме 20-ина други доставчици, които чакат и винаги са чакали и никога никога не е притиснал така болницата, като тази фирма доставчик. Аз смятам, че не съм сгрешила като съм предпочела да си платя трудовите възнаграждения на болницата и да забавя плащанията за доставчици. Искам да подчертая още нещо, че тези задължения са натрупани в последните три месеца на 2017 г., не говорим да влача някакви задължения от преди година или повече. И сега през 2018 г. ние продължаваме и се издължаваме на всички доставчици, на които сме им забавили плащанията, включително и на „Асклепий орто“. От 538 хиляди ние сме свели до около 300 хиляди. За няколко месеца ние ще се издължим към тази фирма, но бяхме натиснати, казвам го, може да звучи грубо, но от общинското ръководство и това „Дай, дай, дай!“, да се намери начин в максимално кратък срок да бъдат изплатени парите на фирмата доставчик. Искам да подчертая, че болницата в целия си дългогодишен период на партньорство с МЦ „Асклепий“, МБАЛ не е забавила в нито един момент плащанията по този договор.

Кой плаща заплатите в отделението по ортопедия? Отговарят ли разходите за нуждите на отделението?

Проф. А. Аспарухов: „Болницата има договор с част от тези, които работят и не малка част от заплатите плащам аз - медицинският център. Това са не по-малко от 14 - 15 хиляди лева на месец. Управителят на болницата поиска да плащаме 33% от разходите на болницата, за този период беше назначена

комисия от общината, която отхвърли това, че е неправилно, защото ние плащаме разходи, имам предвид медицинския център, за две отделения - ортопедия и травматология и за реанимация. От Нова година реанимацията не е работила изобщо. Какви разходи да плащаме и съвсем правилно тази комисия констатира, че това е неправилно от друга страна управителят на болницата иска медицинският център да плаща разходи, които също не фигурират в нашите договорни отношения. Тук трябва да плащаме разходи на администрацията на болницата, тук става дума за две лечебни заведения - две търговски дружества, които са сключили договор помежду си. Аз по същия начин бих могъл да поставя условия болницата да заплаща и администрацията на медицинския център, защото аз също имам счетоводители, персонал, които работят. Съгласен съм, че ние трябва да плащаме на болницата работата в звената, с които ние работим - примерно лаборатория и то част от тази дейност, защото тя работи и за други звена в болницата, трябва да плащам рентгена, защото ние ползваме този рентген, но да плащаме заплатата и осигурителни вноски на управителя на болницата, на счетоводителя на болницата и други, ние нямаме отношения към тях. Считам, че този иск от страна на болницата в Трявна за несправедлив.

Д-р Брънекова: „Средносписъчният състав на отделението по ортопедия и травматология е 17 човека, на отделението по анестезиология е 11 човека. Отделението по анестезиология и интензивно лечение структу-

рирано е създадено, заради дейността по ортопедия и травматология. За дейността, която се извършва във всички останали отделения на болницата не е необходимо да има такова отделение, поради което и временната комисия, която беше създадена, когато анализирахме разходите, които се правят за отделението за анестезиология и интензивно лечение бяха отнесени към отделението по ортопедия и травматология, тъй като това е структурата, която дали работи, която дали работи, тя е задължителна, за да може да се отчете всяка една ортопедична пътека. Това е структура, за която болницата прави разход и те са 100% за сметка на болницата.

Като предложение изтъква ли сте за този период допълнителни условия в разхода на ортопедично отделението?

Д-р Брънекова: „Ние никога не сме планирали разходите изцяло за МБАЛ „Теодоси Витанов“. Това, което правим е ориентировъчно за всяко едно отделение и е правено - всеки да си знае какъв му е финансовият резултат от неговата дейност, същото правило е и за отделението по ортопедия и травматология. За съжаление от 2018 година той е на минус, болницата към месец май е на плюс, но структурата по ортопедия и травматология е на минус и тъй като тази структура се развива и работи основно на базата на този договор за съвместна дейност с МЦ „Асклепий“, ние предлагаме и искаме преговоряне на условията, тъй като, ако се продължи по този начин, както е до сега, в края на годината на какъв финансов резултат ще се окаже

и кой ще покрие тези разходи, които са направени?„

Намалявани ли са месечните възнаграждения на служителите в ортопедия от страна на управителя на болницата?

Проф. Аспарухов: „Управителят на болницата целенасочено работеше през тези шест месеца за закриване на отделението по ортопедия. Мисля, че съм точен и никого не обиждам. Това беше една от мерките понеже се виждаше, че няма как да ни закриля да намали персонала и по този начин да го накара да напусне - 2 или 3 напуснаха. Аз мисля, че е смешно анестезиологът, който дава анестезиите на всички тези операции да има месечно възнаграждение от 222 лв. Това е странно - човекът, който носи отговорност за всичките тези пациенти 70 - 80 на брой, управителят на болницата смята, че той получава достатъчно пари от медицинския център, но според мен това беше един ход, с който искаше да го накара и него да се отдръпна от операциите в Трявна. Не мога да разбера обаче защо настоящият управител, който слава Богу се пенсионира и си отива, иска да закрие болницата в Трявна.

Д-р Брънекова: „Това е лъжа! От първи февруари 2018 г. трудовите възнаграждения са увеличени. Анестезиологът е назначен на половин щатна бройка - 6 дни в седмицата, а възнаграждението му е в размер 493.52лв, след удържките. Ние винаги сме отдавали дължимото на професора и на неговия принос за развитието на това отделение и за работата му и за имиджа, който той до-

продължение от стр.6
нася на лечебното заве-
дене. Никои никога по
никакъв повод не е ис-
кал да закрива това от-
деление и не е омалова-
жавал огромния принос,
който има проф. Аспару-
хов за тази дейност. На
всички е ясно, че тази
дейност се развива бла-
годарение на усилията,
който той полага, но аз
считам и на усилията,
който са положени от
самата болница..

Имате ли междулич- ностен конфликт с уп- равителя на болницата?

Проф. Аспарухов: „Не
мога да кажа. Ние сме
работили прекалено до-
бре през това време, не
е имало конфликти, все-
ки път, когато аз идвах
директорката на бол-
ницата ме изчакваше
да обсъдим някои неща
и ме питаше, но нищо
повече. Но конфликт не
сме имали никога. Този
конфликт, възникна след
Нова година, не разби-
рам защо. Най-лошото е,
че има общински съвет-
ници, които подкрепят
действието на управител-
я на болницата, за
всички трябва да е яс-
но, че закривайки отде-
лението по ортопедия
се закрива и болницата,
защото ние я издържа-
ме с пациенти, захранва-
ме така да се каже от-
деленията по физикал-
на терапия. Ако ние си
отидем, това отделение
също ще бъде закрито.
Закрива се отделение-
то за интензивни гри-
жи след операция, то-
ест болницата от шест
остава с три отделе-
ния и болницата не мо-
же да съществува като
многопрофилна болница,
тя може да остане са-
мо като специализира-
на болница по вътреш-
ни болести, по детски
болести. Не знам как-
ви ще бъдат приходите
там, защото, според мен,
те няма да бъдат дос-
татъчни. Това, че тук

имаше един голям при-
ход от вътрешни боле-
сти в месеците януари,
февруари, в периода на
грипа, освен това лято-
то сега да хване някое
разстройство децата
друго не виждам какъв
контингент ще има..

Намаляване обема на Вашите пациенти не рефлектира ли по съ- щия начин върху бол- ницата?

Проф. Аспарухов: „Това
е само за януари и февру-
ари след това обемът е
възстановен. Март, апр-
ил, май ние работим на
максимум, така че тук е
второ ниво на болница-
та, имаме достатъчно
голям обем на работа.
Единствено най-сложни-
те операции нямаме пра-
во да извършваме - те
са доста скъпи и не са
за устата на една та-
кава болница, като Тряв-
на, защото те са винаги
финансово натоварващи
операции. Тази тежест
е, която възниква и за
всички общински бол-
ници не само за Трявна,
защото тези клинични
пътеки са недофинанси-
рани и всички общински
болници са поставени до
стената и това реше-
ние на Министерството
то търси и закриването
на отделението по ор-
топедия. Тоест насто-
явайки, че ние сме на за-
губа, директорката ис-
ка да използва една на-
редба, която здравният
министър искаше да въ-
веде, но то беше само
едно негово изказване,
че всички звена по та-
кива договорни отноше-
ния, които са на загуба,
договорите трябва да
бъдат прекратени,
тоест, ако общинският
съвет в крайна сметка
прецени, че нашите до-
говорни отношения не
са в интерес на болни-
цата, аз съм съгласен да
си напусна, но този по-
ток от пациенти си оти-
ва заедно с мен. Аз вед-
нага имам къде да оти-
да. Аз си комуникирам с
общинския съвет, упра-

вителят на болницата
си отива само след една
седмица, така че мисля,
че доктор Станчева е
един симпатичен човек,
който е интелигентен
човек, с който мисля, че
ще имаме допирни точ-
ки. Наистина общината,
общинския съвет реша-
ва какво ще се случва, но
нормалната ситуация е
управителят на болни-
цата и управителят на
медицинския център да
седнат да разговарят
и да обсъдят нещата и
да излязат с едно пред-
ложение към общинския
съвет, което да го одо-
бри или да го отхвърли..

Има ли основание про- фесор Аспарухов да твър- ди че ако бъде преуста- новен договор за съв- местна дейност между МБАЛ и медицински център Асклепий съдба- та на болницата е ре- шена и тя е пред за- тваряне?

Д-р Брънекова: „Никакво
основание няма за това
нещо, което се насаж-
да в целия град на насе-
лението. Няма никаква
такава опасност, бол-
ницата е работила и без
отделението по ортопе-
дия и травматология и
не е преустановила дей-
ност си. В годините, в
който нас ни превърнаха
в търговски дружества
притиснати от цифри-
те и от финансовите
показатели и от меди-
цинските стандарти,
който ни бяха наложе-
ни в годините, ние бяхме
принудени да затворим
и други структури, ка-
то отделението по аку-
шерство и гинекология,
като хирургичното от-
деление, и това не бяха
лесни решения и тогава
се говореше, че болни-
цата ще се закрие, че
няма да може да функ-
ционира. Болницата ще
функционира и без отде-
лението по ортопедия
и травматология, но аз
не казвам, че искаме то-
ва. Другото, което се
насажда е, че виждате

ли управителката пра-
ви всичко възможно да
преустановят тази дей-
ност - не е вярно пра-
вя всичко възможно, за
да може максимално из-
годно за МЦ „Асклепий“,
тази дейност да про-
дължи, защото аз каз-
вам, че това е една дей-
ност, която не се осъ-
ществява никъде друга-
де. Отдавам необходи-
мото на проф. Аспару-
хов, съобразявайки се с
неговата възраст, той
е един наложен специ-
алист, затова не искам
тази дейност да бъде
прекратена. Единстве-
ното, което аз искам и
съм задължена като уп-
равител по договор за
съвместна дейност е
болницата да не губи -
тя да е на нула, дори не
искаме печалба по тази
дейност искам да нямаме
загуба, затова комисия-
та икономисти, които
направиха анализ предло-
жиха именно този про-
цент 60 на 40. Ако се ра-
боти в нормален ритъм
и отделението по орто-
педия и травматология
заработва минимум 90
хиляди лева средно ме-
сечно, то тогава болни-
цата би била на нула, но
говорим да се работи в
нормален ритъм. Беше
направено всичко възмо-
жно от наша страна да
бъде подсигурен лимит
за тази дейност да бъде
извършвана, а не да ми
се налага в края на пе-
риодите, в които рабо-
тим с касата да връщам
пари и тези пари да не
бъдат усвоени..

Ако евентуално се стигне до прекратява- не на договора за съв- местна дейност, каква е съдбата на персона- ла, който работи в ор- топедично отделение?

Д-р Брънекова: „Нито
един човек от персона-
ла от местните хора,
който са тук и които си
изкарват основно хляба,
работейки в МБАЛ „Д-
р Теодоси Витанов“, ня-
ма да бъде оставен без

работа, те ще бъдат
пренасочени за работа
в другите структури на
болницата. Нито един
човек от този персонал
няма да остане без ра-
бота, като пак казвам,
че аз смятам, че няма да
се стигне до този мо-
мент. Искам и желая на
100% тази дейност да
продължи, това искам да
се разбере и, че в нито
един момент не съм си
помислила, не съм иска-
ла тази дейност да бъ-
де преустановена, един-
ственото, което съм ис-
кала и което считам, че
е редно и, което искат
и от Министерството,
що се отнася до такива
дейности в общински-
те и държавните болни-
ци, е да не са на загуба..

Общинският съвет под- крепил деленето в про- центи да бъде 60 на 40, представяме Ви глед- ните точки на двамата управители по казуса.

Проф. Аспарухов: „Ме-
сечно тук оперираме между
75 - 85 пациента - един
много голям обем, а по-
вече от половината от
тези операции са с го-
ляма сложност. Ние въ-
ведохме тук и ендопро-
тезирането на тазобе-
дрени и коленни стави.
Тази втора зала за ендо-
протезиране трябваше
да вкарам над 120 хил.
лв., така че инвестици-
ите, които съм напра-
вил в двете зали за опе-
рации са повече от 250
хил. лв. Аз съм направил
разчет с времето да мо-
га да възстановя тези
средства, които влагам,
така че погледите вър-
ху моите сметки, че аз
печеля много, имам и мо-
ите разходи - първо да
си възстановя своите
средства и този екип,
който работи тук аз му
плащам възнаграждения.
Всеки си прави сметка-
та, че лишавайки се от
почивката в събота и не-
деля, той трябва да по-
лучи своето възнаграж-
дение. Отделно от то-

ва направих екипировка на отделението с едни нови швейцарски легла, за които само за транспорт съм дал 6500 лв., а тези легла - най-елементарното легло е от порядъка на 2000 лв. В благодарение на Негово Величество Симеон Втори всички стаи в отделението бяха климатизирани, благодарение на разбирането на господин Захариев за по-малко от 40 дни в отделението беше направен ремонт и бяха обособени санитарни помещения във всяка стая. Максимално 55% на 45% - максимално това мога да направя, повече не, но при определени условия 60% на 40% - това са много разходи, които продължавам да давам като консумативи. Това са при всяко идване заплатите Ви казаха, че са доста големи. Аз пътувам всеки месец по 1200 км. това не се отчита - едно идване от Плевен до Трявна е 150 км. и 150 км. са 300 км. - 2 пъти в месеца стават 600, аз идвам на 12-тия ден да изпиша болните, които съм оперирал, тоест още две идвания и стават точно 1200 км. Не съм поставил досега никакви условия към болницата, че трябва да ми се плаща горивото за разлика от управителя на болницата, защото линейката ходи до Габрово за кръв два или три пъти - това са в месеца да кажем 120 км., поставя се въпросът за плащане на този бензин, с който се ходи до Габрово.

Д-р Брънекова: „Съжалявам че се прекъсна тази добра комуникация която ние имахме с него и ако той беше дошъл при мен да ги изговорим тези проценти да си ги обясним, може би нямаше да водим сега този разговор, но там се предпочете да се води комуникация с кмета, а аз да бъда заобиколена. Ситуацията, в която сме

поставени сега е именно в резултат на тези действията. Дватама финансисти от временната комисия направиха изчисление, че при съотношение 55% на 45% деление на приходите в края на месеца ще има пак отрицателен финансов резултат и той пак ще трябва да бъде покрит от МЦ „Асклепий“, - това ще създаде само едно напрежение във взаимоотношенията. Ние се фокусираме само върху процентите, но решението, което се взема на общински съвет има още три точки. Второто предложение, което се гласува от общинския съвет е, че тримесечно ще се формира финансов резултат, това, което направи самата комисия, извеждайки финансовия резултат на отделението по ортопедия и травматология и, ако въпреки пълния обем дейност, отделието излезе на минус, този минус да се удържа от процента на МЦ „Асклепий“, за да може болницата да е на нула. Това е икономическата логика на нещата - болницата да е на нула, дори не искаме да печелим, защото считаме, че печалбата за болницата и за града е това, което прави проф. Аспарухов с неговия имидж и с пациентите, които той води. За това единственото, което искаме и това, което иска от нас Министерството, е от тази дейност да сме на нула, тоест, ако няма отрицателен финансов резултат, делим все пак приходи и разходи и всичко е пито-платено. Третата точка от решението е МЦ „Асклепий“, да подсигури двама специалисти по ортопедия и травматология, които болницата ще назначи на основен трудов договор и тези двама специалисти ще бъдат на разположение на терито-

рията на община Трявна, за да могат да поемат всеки един пациент, който се нуждае от ортопедо-травматологично помощ, защото това се отразява на тревненци. Затова тази дейност трябва да бъде обезпечена от двама такива специалисти.

Натрупаният отрицателен финансов резултат на ортопедично отделение натоварва ли дейността и на останалите отделения в болницата?

Д-р Брънекова: „Аз не мога да кажа, че той натоварва дейността на останалите отделения, но той се отразява върху цялостния финансов резултат на лечебното заведение. Благодарение на това, че в тези първи месеци от годината, другите отделения са с положителен финансов резултат, включително до 30-ти май, този положителен финансов резултат на останалите стационарни отделения покрива тази загуба, която ми генерира отделението по ортопедия и травматология. И към 31 май болницата е на плюс 4000 лв., но какво ще стане след още някой месец - другите отделения изпълняват и определена социална функция - там цените на пътеките са доста по-ниски дори от там е по-нормално да се очаква някакъв отрицателен финансов резултат и подкрепа от общината, но по един договор за съвместна дейност с частно лечебно заведение не е допустимо да се стига до отрицателен финансов резултат. И, тъй като работя повеќе от 10 години, включително 2017-а ние не сме били на загуба при деление в процент 50 на 50, аз не съм поставила въпроса за промяна на това процентно съотношение. Поставям го чак сега, за съжаление,

то се проточи, нямаше да се разбираше от общинското ръководство и то се проточи шест месеца и през тези шест месеца се генерира един отрицателен финансов резултат от тази дейност?.

За финал на разговора, управителя на МЦ „Асклепий“, подчерта своята отговорност, която има към целия екип на воденото от него отделение, както и готовност за диалог.

Проф. Аспарухов: „Винаги, когато са ме канили, аз съм идвал. Ако общинският съвет прецени и реши че отделението по ортопедия е пречка за развитието на болницата, аз съм готов още утре да си тръгна. Съжалявам, че дадох 10 години на болницата в Трявна - тази болница не ме заслужава. Аз съм отговорен човек и виждам, че ако се оттегля аз, всички тези момичета, които живеят непрекъснато в стрес, имам предвид сестрите, лекарите, екипът, с който работя и хората от болницата - голяма част от тях са наясно, че закривайки отделението, ще се закрие болницата. Ние имаме една перфектна организация в едно добре организирано отделение, защото това, което направихме създаде условия за една перфектна организация, така че аз бих останал, имаме договор на болницата с медицинския център до април 2019 година, тоест почти една година още след това ще има един медицински управител, с който, Дай, Боже, да договорим други условия.

Последното си интервю като управител на МБАЛ „Теодоси Витанов“, д-р Брънекова завърши така:

Д-р Брънекова: „Болницата е минала през много перипетии, но в годините, в които аз съм била имала опората и пълната подкрепа от стра-

на на кмета, независимо кой е бил. За първи път аз се сблъсках през тази година и то края на 2017-та и началото на 2018 г. с такова неразбиране - казвам го със съжаление - такова неразбиране и такава неподкрепа от страна на кмета. Там се говори за „тази болница“, в резултат на това в края на април месец, аз водих и разговори и предложения и виждайки неразбирането от страна на кмета, на едни и същи въпроси аз давам и давам обяснение, тръгваме да работим в една посока, след това ми се звъни и ми се казва „то май не може“, в резултат, на което бях принудена да си подам оставката, защото аз се усъмних, че не мога да бъда полезна за болницата. Няма разбираше отсрещна - това го казвам със съжаление, за първи път ми се случва винаги сме имали различни мнения с кметовете или с общинския съвет, но в разговор, уточняват се нещата и винаги сме чувствали подкрепата, тоест взема се това решение - работим в тази посока и никога никой не си е позволил такова отношение към болницата. Затова си направих сметката, че може би, ако се счита, че аз съм причината, или има някакво неразбиране, си погледох оставката. Надявам се и призовавам общинското ръководство да знае в лицето на кмета, че „тази болница“, не е „тази болница“, - това е неговата болница. Това е болницата на град Трявна. Това е болницата, която е градена от много поколения, със самооблагане, с работа на място, пускана е на етапи и имаме тази болница - една от малкото общински болници, която се намира в община с 10000 население и е работеща болница.

НА ТЪРЖЕСТВЕНА СЕСИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТОДОР ШАРЛАНДЖИЕВ БЕ УДОСТОЕН СЪС ЗВАНИЕТО „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН,, А КОСТАДИН СЕМЕРДЖИЕВ С „ПОЧЕТЕН ЗНАК ЗА ЗАСЛУГИ КЪМ ТРЯВНА,,

продължение от стр.2

Удостоеният със звание-то „почетен гражданин,, - Тодор Шарланджиев е кмет на Трявна в периода 1995-1999 г., заместник-председател и председател на изпълнителния комитет на Градския народен съвет, председател на Общински народен съвет от 1971 до 1986, екскурзовод в Специализиран музей за резбарско и зографско изкуство. Близо четвърт век Шарланджиев е ръководил обществения живот в Трявна. До голяма степен дело на самия него, както и на тогавашния му екип са даренията на мецената Гъбенски и на Димитър Казаков-Нерон. Благодарение на него Трявна има дарение от колекции на художника Иван Христов и скулптура Борислав Русинов. През 1980 г. Тодор Шарланджиев спомага и за пръв път да се проведе Симпозиума „Тревненската художествена школа и нейното изучаване,, четири години по-късно отваря врати музея „Тревненска иконописна школа,,. Към днешна дата Тодор Шарланджиев продължава да насочва усилията си в обществено - значими дела. Работата му е насочена към културата и изкуството в Трявна, а основен приоритет възраздането на тревненското село - Кисийците.

Почетната грамота бе връчена от председателят на Общински съвет - Трявна - Силвия Кръстева, а кметът на Община Трявна връчи почетния плакет. Градоначалникът подчерта, че макар с македонска жилка, г-н Шарланджиев е преди всичко тревненец. Дончо Захариев допълни още, че „почетният гражданин,,

- Тодор Шарланджиев винаги е една крачка пред другите, с реализирането на своите идеи.

Д. Захариев: „Той отново ни изпревари съвсем наскоро пред нашите очи монтира една изключителната пластика от художественото училище за приложни изкуства на светлите братя Кирил и Методий, които щяха да стоят много добре в централната градска част, но, уви, те са отново в село Кисийците, където стана една художествена галерия на открито - просто винаги г-н Шарланджиев една крачка пред нас.,

Удостоеният със званието „почетен гражданин,, - Тодор Шарланджиев сподели със събралото се множество, че е дълбоко трогнат от признанието, като подчерта връзката си с Трявна и всичко, което е получил и научил от този град.

Т. Шарланджиев: „Съобщението ви, че общинският съвет ме е удостоил със званието „почетен гражданин,, дълбоко ме трогна. Приемемте моята гореща благодарност от сърце. Благодаря на общинския съвет за това отличие въпреки че се съмнявам, че съм го заслужил. През цялата история на Трявна личността на човека на власт е имало огромно значение характерът, предпочитанията, психологическите особености са оставили своя отпечатък във всичко ставало в този град в продължение на години. Ние работихме за развитието на града, не знам дали ние сме оставили нещо значимо на Трявна, но съм сигурен, че дадохме много от това, на

което сме способни за добруването на хората в този край, за издигане авторитета на общинския съвет и на кметската институция, за повишаване ролята на общинските служители и на обществените в този град. Ако родителите ни ни възпитаха и ни научиха да се трудим, училището и университетът ни образоваха и в същото време ни възпитаваха, ако казармата ни е научила на ред и дисциплина - да преодоляваме и да понасяме трудностите на живота, то Трявна ми даде всичко, което съм днес.

Този град е град на моята младост. Тук бях щастлив и нещастен, понякога самотен и изоставен винаги окрилен и отговорен към хората на Трявна. В продължение на години ние се трудихме и давахме всичко от себе си тук в този град създадох семейство със съпругата ми отгледахме деца и внуци тук премина 45-годишния ми трудов стаж и приблизително 60-годишната ми обществена дейност. Тук остарях преди да порасна. Тук си останах онзи идеалист и мечтател, който не се предава и не се отказва дори от илюзиите си, въпреки че надеждата съвсем отъня. Всеки от нас може да даде много на този град, много и да вземе много от него. Аз дадох 57 години от своя съзнателен живот на Трявна, дадох сърцето си, вградих душата си в този град на изкуствата и красотата - Трявна ме научи на всичко, което днес мога.,

Костадин Семерджиев бе удостоен с „почетен знак за заслуги към

Трявна,,. В биографична справка Костадин Семерджиев е роден през 1924 г. в гр. Монтана, но избира Трявна за свой дом, където прекарва по-голяма част от живота си. Участвал е в многократни прояви от национално хуманитарно значение като подпомагане на дарителската акция на Златко Паунов по учредяване на Музея на африканското и азиатско изкуство в Трявна, доставяне на щедри дарения за Общинската болница и Социалния дом в Трявна. Основател е на мъжки вокален хор „Здравец,, и повече от 35 години ръководи неговата дейност. Автор е на книгите „Достоини дела и светли имена,, и „По стръмните пътеки на живота,, с които увековечава жизнения път и достойно наследство на видни тревненци.

Председателят на Общинския съвет и кмета на Община Трявна поздравиха г-н Семерджиев.

Д. Захариев: „Аз от съвсем малък си спомням този неуморен човек, който дали ще бъде по коледните празници, дали ще бъде в съучастие на всяко едно културно мероприятие, политическо такова е бил навсякъде. Той е неуморен деятел на културата, на туристическата дейност в името на добротата и просперитета на Трявна.,

Костадин Семерджиев благодари за отчетения му принос за Трявна. В краткото си слово, той апелира към всички присъстващи да загърбят партийността и да съдят за хората по тяхната човечност.

К. Семерджиев: „Малко са думите, с които мога да кажа всичко онова,

което съм правил за този град, но няма да разказвам сега. Аз съм ги отразил в моите книги, издал съм вече пет книги, в които разказвам за моите дела, които съм правил за Трявна и за моя живот - изобщо онова, което съм правил за Трявна съм го правил със сърце и то в годините, когато бях с по-големи възможности. А сега на тази възраст ми е трудно да отразявам и да безпокоя с онова, което Вие не знаете, защото младите поколения на Трявна не знаят. Още повече, че моята дейност в Трявна беше в годините, когато и аз бях по-млад, но не съжалявам, че съм му давал своите сили. Благодаря на всички. Позволяте ми да ви призова нека престанем да отразяваме дейността на хората по техните заслуги в областта на партийността. Партийността трябва да отстъпи на човечността, на човешките отношения между хората. Ето това искам да призова онези, които могат да слушат и да възприемат, защото това е, което ние ще оставим след себе си - добрите човешки дела за спомен за нашите поколения.,

Всички присъстващи имаха възможността да поздравят двамата господина, като им пожелаха да бъдат все така борбени и с несломим дух в своята дейност. Г-н Семерджиев и г-н Шарланджиев бяха категорични, че упората в живота, която им е давала стимул и ги е подкрепяла са техните съпруги, без чието търпение и вяра е нямало да се справят с трудностите.

М. Гашиарова